

# “渔”乐无穷! 秋日亲子游, “钓”出新玩法

今日女报/凤网记者 冯晓雅

九月秋风起, 河边鲫鱼肥。小竿一抛, 湘江边响起“咕嘟”一声, 便奏响了悠闲的周末亲子游序曲。

今日女报/凤网记者发现, 随着天气转凉, 户外亲子活动又开始成为家长们的热门选择。钓鱼——这项既能增进亲子关系, 又能让孩子亲近自然、体验生活乐趣的亲子活动, 已悄然成为“湖南妈妈去哪玩”群里交流的人气话题, 不少家长们选择带着孩子远离都市的喧嚣, 前往周边的湖泊、河流或是精心打造的垂钓基地, 享受一场别开生面的垂钓之旅。

## 钓鱼“父子兵”是爸爸也是“师傅”

“秋天正是钓鲫鱼的好季节, 我家旺旺刚上手就钓过1斤重的大鲫鱼, 孩子可开心了。”家有“钓鱼佬”初长成, 长沙爸爸刘海林满脸洋溢着骄傲。作为一名小有名气的本地钓鱼主播, 他9岁的儿子旺旺, 也是他镜头里的小主角。

刘海林告诉今日女报/凤网记者, 因妻子的老家在衡阳车江铁市村, 临近湘江, 所以旺旺6岁就开始学握竿, 从最开始专用儿童竿都只能勉强握住, 到现在3.6米的小短竿能抛得虎虎生风, “压水线、看漂向, 就连遛鱼也学得像模像样了”。

“现在一听钓鱼, 儿子跑得比我还积极。”刘海林说, 今年暑假, 他带儿子前往开福区的天星塘小试牛刀, 谁知刚到塘边, 就看到一位钓友钓上了一条草鱼, 旺旺便拿着抄网一路小跑过去帮忙抄鱼。

“刚上钩的草鱼劲头很猛, 我都替儿子捏把汗, 担心他把别人好不容易钓上的大鱼弄跑了。”刘海林笑着回忆, 当时,



跟着爸爸四处“征战”, 旺旺已是钓鱼小能手。

旺旺手持比他还高的抄网, 半蹲在塘边, 凝神屏气, 等到钓友叔叔将草鱼缓缓地遛至岸边, 他眼疾手快地兜住了草鱼, 双手握竿用力提起。“那草鱼太大了, 竿子都被压弯成了一个大大弯弓, 还好他有惊无险地完成了任务。”

3年时间里, 父子俩几乎钓遍了大半个长株潭地区, 而每一次“有心”的钓鱼之旅, 也“无心”收获了丰富的“人生经历”。旺旺见过晨光中泛着微亮波纹的白沙河, 岸边毛茸茸的小草铺成了青碧色的地毯, 露珠从草间滚落, 鸡蛋红的太阳就从

河对岸缓缓升起; 也见过午后的颜家桥, 靳江河两岸撑满了五颜六色的遮阳伞; 还见过傍晚的浏阳河大桥, 落日给云层镶上了一层金边, 饭后散步的一家人行走在岸边, 绘成一幅最好的人间烟火图……

“儿子皮肤变黑了, 身体健康了, 专注力也提升了不少。”刘海林笑着说, 最开始他只是想培养孩子的耐心和自理能力, “旺旺现在不仅戒掉了手机游戏, 还成了水产‘小百科’, 和朋友聊起一些常见的鱼种头头是道。”刘海林觉得, 孩子的这些收获和变化对他来说也是惊喜。

## 户外“N+1”钓鱼遛娃两不误

“起初是我拉着父女俩出去散心, 现在反倒是他俩催着我出去钓鱼。”永州妈妈李敏告诉今日女报/凤网记者。因为她长时间失业导致心情郁闷, 在老公的大力推荐下, 她才带着女儿睿睿尝试用钓鱼来调节心情, 此后便一发不可收。而睿睿爱上钓鱼的契机, 则离不开今年7月在浏阳淳口镇溪流钓鱼的经历。

当时, 一家人打算去溯溪避暑, 到了目的地后发现人太多, 临时改变行程去钓鱼。有着近十年野钓经验的丈夫准备充分, 从后备箱给母女俩翻出了钓竿。“这是睿睿第一次用蚯蚓钓鱼, 她一开始很害怕。”李敏回忆道, 一家人沿着溪边的小路缓缓前行, 寻找着最佳的垂钓位置。没想到这样的安排, 女儿也挺有兴趣, 一路上都在仔细观察水中的小鱼和岸边的植物。

“那天睿睿的收获最丰富, 她钓了很多小杂鱼, 可给她高



睿睿和妈妈喜欢溪流钓。

兴坏了。”李敏笑着说, 因为钓得意犹未尽, 他们在附近找了一家民宿休息, 准备第二天继续。

半年里, 李敏带着女儿去了不少风景宜人的户外钓点, 她兴奋地介绍: “长沙周边不乏风景秀丽的垂钓胜地, 如金甲水库、捞刀河、丰梅岭水库、背山水库等, 这些地方不仅水质清澈, 鱼儿肥美, 还保留着自然的原始风貌, 是亲子钓鱼的理想之地。”

“经过漫长的等待, 鱼儿终于咬钩的一刹那, 有种说不出的成就感。”李敏说, 在钓鱼过程中, 孩子们需要学会观察、等待和耐心, 这些品质在现代社会中显得尤为珍贵。更让李敏开心的是, 在钓鱼的过程中, 她和女儿成为了朋友: “从课本上的知识和和同学间的矛盾, 我跟女儿在钓鱼的过程中无话不谈。”她认为, 钓鱼活动能增进彼此之间的情感联系, 让家庭关系更加和谐美满。

## 深度“发烧友”一家三口“钓鱼佬”

长沙捞刀河镇的罗汉庄村大屋美丽宜居村庄坐落在长沙生态园林附近, 距离市区不过20公里。池塘星罗棋布, 岸边坐满了趁着周末来垂钓游玩的亲子家庭。

来自常德的廖大喜成功将自己的爱好变成了工作——2022年他从村里承包了这个有着21年历史的水塘, 并通过前期消杀、注水、放鱼等近半年的准备工作, 终于在2023年9月拉开了钓场的帷幕。

今年初秋, 他的鱼塘迎来了不少钓鱼“发烧友”。“我从小就喜欢钓鱼, 后来遇见了同样喜欢钓鱼的老婆, 现在儿子也加入了。别看他技术不怎么样, 但每次钓的鱼比我还多。”廖大喜说, 在转行之前, 因为

工作原因, 他去过贵州、广州、福建等地, 一家人也在当地的池塘里留下过累累“战绩”。如今, 儿子钓鱼充当“钓鱼先锋队”, 负责扛钓箱, 妻子则是“后勤保卫队”, 准备好食物、药品, 应对户外的一切突发事件。

随着秋日的到来, 罗汉庄村迎来了亲子家庭游的黄金季节。廖大喜推荐了一条适合休闲垂钓的亲子游线路: “除了钓鱼, 还可以去附近的园林生态园玩, 秋天到了, 公园里的水杉红了, 芦苇开满了湖面, 景色就像画一样。”廖大喜感叹: “钓鱼已经变成了一项越来越年轻的活动, 不仅有年轻女孩爱钓鱼, 还有很多妈妈带着孩子垂钓, 玩得特别开心。”



TIPS

### 带娃钓鱼小提醒:

- 1 应选择安全、鱼类资源丰富的水域。同时, 考虑地点的安全性, 如是否有平坦的地面、安全的水域和便利的设施, 以保障孩子的安全和舒适度。
- 2 准备必要的装备, 如轻便的儿童钓鱼竿和其他钓鱼用品等。此外, 还要准备一些必要的防护用品, 如太阳帽、防晒霜、驱蚊水等。
- 3 教育孩子基本的安全知识, 让孩子了解钓鱼的基本安全规则, 如不要輕易下水等, 避免发生意外。
- 4 教育孩子尊重自然环境, 不乱扔垃圾, 保持水域的清洁。这不仅是对环境的保护, 也是培养孩子环保意识的好机会。

## 资讯

### 长沙, 用“心”请你来

第三届长沙市旅游发展大会开幕

今日女报/凤网讯(记者 冯晓雅) 万千精彩, 长沙用“心”请你来。9月25日至26日, 第三届长沙市旅游发展大会在长沙市天心区举办。

本次旅发会以“快乐长沙阁下天心”为主题, 采取“3+N”办会模式, “3”是开幕式、项目观摩和文旅产业发展推进会三大主体活动, “N”是指大会期间全城联动, 开展若干文旅配套活动。

本次大会开幕式通过“还看千年”“还看苍茫”“还看今朝”三个篇章, 精彩呈现一场具有“湖湘底蕴、长沙特色、天心风采”的视听盛宴。项目观摩聚焦天心区历史文化、革命文化、现代文化资源, 重点观摩西文庙坪首开区、油脂厂改造、夜游天心阁等项目。同时, 在文旅产业发展推进会上, 试行了“游客满意在长沙”文旅标准体系, 聚焦区域交流合作, 采取商贸洽谈、项目签约、产品展销等方式, 广邀中部省会城市、贡

嘎龙山、港澳及东南亚旅行商出席大会。

在文旅消发展主题研讨会上, 探讨了文旅消融合创新发展趋势和方向。大会期间, 还举办了“历史与现代”——简帛书法艺术联动展、“古韵新风美宿星城”2024长沙民宿旅行节暨长沙市旅游民宿协会成立大会、“中部共崛起自驾游向未来”引客入长自驾游活动。铜官窑国家级旅游度假区揭牌暨湖南博物院铜官窑馆开工、湘江慕尼黑啤酒节与各区县特色文旅活动也同期进行。

一年一度的长沙旅发大会已成为长沙提升城市形象、推动文旅产业高质量发展的重要平台。前两届旅发大会效应持续放大, 今年上半年, 长沙稳居假日旅游全国十大热门旅游目的地, 全市接待国内外游客超9000万人次, 同比增长15.99%; 实现旅游总收入1019.55亿元, 同比增长18.71%, 总量和增速均位居全省市州第一位。